Soyadi :

Sinifi : No:

7.SINIF 1.DONEM 2.YAZILI

FEN BiLIMLERI PUAN:

A-)Asagidaki ciimlelerin (D)ogru mu, (Y)anlis mi oldugunu tablo iizerinde (x)isareti koyarak belirtiniz.(20 p)

D|Y CUMLELER-iIFADELER

Canlinin yapi ve gorev bakimindan tim 6zelliklerini tagiyan en kiiglik yapi birimine hiicre denir

Gunes sistemini de icinde bulunduran galaksi Andromeda Galaksisi’dir.

Omriini tamamlamis uzay araglari, uzay kirliligine neden olurlar

Mitoz Bollinme sonucu olusan hiicrelerin genetik yapisi ana hiicrenin aynisidir.

Mayoz sadece lireme ana hicrelerinde goriilen bir bélinme ¢esididir.

Fiziksel anlamda is yapmis olmak igin kuvvetin cismi kuvvet dogrultusunda hareket ettirmesi gerekmez

Sitoplazma, hiicre zari ile gekirdek arasini dolduran yumurta aki kivaminda yari akiskan bir sividir.

Cisimlerin hareketlerinden dolayi sahip olduklari enerji potansiyel enerji olarak adlandirilir.

Dlnya’nin, bize ve tiim varhklara uyguladigi kuvvete yer ¢cekimi kuvveti denir.

Kitle dinamometre ile agirlik esit kollu terazi ile 6lctlir

B-) Asagida verilen test sorularini cevaplayiniz (her bir test 5 puan degerindedir.)

e A
I. Protein sentezinden sorumlu organeldir. Tim canh
hicrelerde bulunur.

G J

N
Il. Bitki huicrelerinde bulunan ve bitkiye yesil renk
veren organeldir. Bitkinin besin ve oksijen tretimi
burada gergeklesir. y

a R
Ill. Hucrenin enerji santrali gibidir. Bitki ve hayvan

L hicrelerinde ortak olarak bulunur. )

1-) Yukarida verilen organellerin 6zellikleri hangi
secenekte dogru siralanmigtir?

A) Ribozom Mitokondri Kloroplast
B) Ribozom Kloroplast Mitokondri
C) Mitokondri Kloroplast Koful
D) Ribozom Kloroplast Koful

Kiitlenin
Ozellikleri

2-) Yukaridaki numaralandirilmis Kitlenin 6zellikleri
ile ilgili kavram haritasina asagidakilerden hangisinin
yazilmasi yanlis olur?

A) Esit kollu terazi ile olgular.

B) Degismeyen madde miktaridir.

C) Birimi kilogram (kg) ve gramdir (g).

D) Yo6nu olan bir blytkluktir.

\
“Bir yayi sikistirdigimizda elimize bir kuvvet
uyguladigini hissederiz. Ayni sekilde yayi serbest
biraktigimizda da elimizi iten bir kuvvet hissederiz.”

/

3-) Yukarida anlatilan bu durum asagidakilerden
hangisinin oldugunu gosterir?

A) Yayin kinetik enerjiye sahip oldugu.

B) Yayin ¢ekim potansiyel enerjisine sahip oldugunu.
C) Yayin esneklik potansiyel enerjisine sahip oldugu.
D) Yayin siiratinden dolayi sahip oldugu enerji.

Bir cisme kuvvet uygulandiginda cisim, bu kuvvet
dogrultusunda hareket ediyorsa uygulanan kuvvet ile
fiziksel anlamda is yapilmis olur.

4-) Yukarida verilen ifadeye gore asagidakilerden
hangisi is birimidir?

A)Newton B)loule C)Metre D)Kilogram

5-) Asagidaki 6zelliklerden hangisi agirliga ait
degildir?

A) Bulundugu konuma gore degismez.

B)
)
D)

Dinamometre ile 6l¢ulir.
Birimi N’dir.
Kitleye etki eden yer ¢cekimi kuvvetidir.

Havada hareket eden cisimlerin hareketini zorlastiran
kuvvete hava direnci denmektedir.

6-) Asagidakilerden hangisi hava direncinden en fazla
etkilenecek sekilde yapilmigtir?

A) Parasiit B) Ugak C) Otomobil D) Tren




l. *Boliinme sonucu 2 hiicre olugur.

Il. *Tir icinde gesitlilik saglar

I"l. *Tek agsamada gergeklesir.

Yukaridaki tabloda I,Il ve Il numarada mitoz ve mayoz
bolinme ile ilgili 6zellikler verilmistir.

7-) Verilen bilgilere gore asagida verilenlerden
hangisi dogrudur?
| | 1l

A) Mitoz Mitoz Mayoz
B) Mayoz Mitoz Mayoz
C) Mayoz Mayoz Mitoz
D) Mitoz Mayoz Mitoz

Tabloda bir canliya ait birimler 6rnekleri ile verilmistir.

Yapilar Ornekler
I Sistem Dolasim Sistemi
] Organ Kalp
] Doku Kan
v Organizma insan
Vv Hicre Akyuvar

8-) Bu 6rnekler en temel birimden karmasiga dogru
siralanirsa asagidakilerden hangisi elde edilir?

AV, LI, IV B) I IIL IV, IV

CV, IV, I, I D)L I, 1, V, IV

9-) Asagida verilen durumlarin kag tanesinde fiziksel
anlamda is yapilmigtir?

A Bl s -

Aligverig arabasinl Kutuyu yerden  Duran futbol  Ogrencinin cantasing
Rerek hareket ahp yukartya topuna vurmak  diz yolda sirtinda
ettirmek dodru Kaldirmak sallamadan tagimasi

A)1 B) 2 Q)3 D)4

10-) Yapacagi sunumda mitoz boliinmeyi agiklamak

isteyen bir 6grenci, asagidaki 6rneklerden hangisini
kullanmamalidir? (5p)

A) Yaralarin iyilesmesi

B) Bebegin biylimesi

C) Bira mayasinin ¢ogalmasi

D) insanda ireme hiicrelerinin olusmasi

Umut, cantasinin agirhgini
bir dinamometre yardimiyla
sirasiyla I, Il ve lll numaral
noktalarda 6lglyor.

11-) Buna gére |, Il ve Il
numarali noktalarda dinamometrenin goésterdigi
degerlerin kiiglikten bliyiige dogru siralanigi nasildir ?

A) Hi<l <l
B) I<li<Il
C) l<i<ll
D) Hi<li<l

icerisinde biiyiik teleskoplarin yer aldigi, gék bilimcilerin
gozlem yaptigi yerlerdir.

insanlarin uzayda galismasini ve ihtiyaglarini gidermesini
saglayan dev yapay uydulardir.

Cesitli araglarla uzaya cikilmasini saglayan, uzayda
yapilan arastirma sonuglarini Dinya’ya ulastiran
teknolojilere verilen genel isim.

12-) Yukarida verilen ifadelerden asagidakilerden
hangisinin agiklamasi yoktur? (5p)

A) Rasathane B) Astronot

C) Uzay istasyonu D) Uzay Teknolojisi

13-)A§a§|da verilenlerden hangisi atomu olusturan

temel pargaciklardan biri degildir?
A) Proton B) Nétron C) Elektron D) Molekill

14-)Asagidaki bilim adamlarindan hangisi atomu
olusturan daha kiigiik pargaciklarin oldugunu
kanitlamistir?

A) Ernest Rutherford
C) J.J.Thomson

B) John Dalton
C) Niels Bohr

P, R ve S cisimleri agirligi 6nemsiz iplerle
T sekildeki gibi baglanmustir. iplerde
belirtilen biyukliklerde gerilme
P] [R] |S] kuvvetleri olusmaktadir.

15-) Buna gore P, R ve S cisimlerinin agirliklarinin
kigukten bliylige dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir ?

T 2T

A)P<R<S B) S<R<P C) P<S<R D) R<S<P

I-Barajlar ll-Riizgar tiirbinleri IlI-Niikleer santraller

16-)Yukar|dakilerden hangisinde kinetik enerji
elektrik enerjisine doniistirilmiistiir ?

A) | B) Ivell C) llve lll D) Il ve llI

BASARILAR....
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B-) Asagida verilen test sorularini cevaplayiniz (her bir test 5 puan degerindedir.)

e A
I. Protein sentezinden sorumlu organeldir. Tim canh
hicrelerde bulunur.

G J

N
Il. Bitki huicrelerinde bulunan ve bitkiye yesil renk
veren organeldir. Bitkinin besin ve oksijen tretimi
burada gergeklesir. y

a R
Ill. Hucrenin enerji santrali gibidir. Bitki ve hayvan

L hicrelerinde ortak olarak bulunur. )

1-) Yukarida verilen organellerin 6zellikleri hangi

secenekte dogru siralanmigtir?
| 1 1]

A) Ribozom* Mitokondri Kloroplast
~BY Ribozom: Kloroplast Mitokondri
C) Mitokondri Kloroplast Koful
D) Ribozom-* Kloroplast- Koful
Kiitlenin
Ozellikleri

2-) Yukaridaki numaralandirilmis Kitlenin 6zellikleri
ile ilgili kavram haritasina asagidakilerden hangisinin
yazilmasi yanlis olur?

A) Esit kollu terazi ile olgular.

B) Degismeyen madde miktaridir.

C) Birimi kilogram (kg) ve gramdir (g).

@Yénu olan bir buyukltktir.

\
“Bir yayi sikistirdigimizda elimize bir kuvvet
uyguladigini hissederiz. Ayni sekilde yayi serbest
biraktigimizda da elimizi iten bir kuvvet hissederiz.”

/

3-) Yukarida anlatilan bu durum asagidakilerden

hangisinin oldugunu gosterir?

A) Yayin kinetik enerjiye sahip oldugu.

B) Yayin ¢ekim potansiyel enerjisine sahip oldugunu.
£ C) Yayin esneklik potansiyel enerjisine sahip oldugu.

D) Yayin siiratinden dolayi sahip oldugu enerji.

Bir cisme kuvvet uygulandiginda cisim, bu kuvvet
dogrultusunda hareket ediyorsa uygulanan kuvvet ile
fiziksel anlamda is yapilmis olur.

4-) Yukarida verilen ifadeye gore asagidakilerden
hangisi is birimidir?

A)Newton (B)loule C)Metre D)Kilogram

5-) Asagidaki 6zelliklerden hangisi agirliga ait
degildir?
A Bulundugu konuma gore degismez.

B) Dinamometre ile 6lculir.

C) Birimi N’dr.

D) Kiitleye etki eden yer ¢ekimi kuvvetidir.

Havada hareket eden cisimlerin hareketini zorlastiran
kuvvete hava direnci denmektedir.

6-) Asagidakilerden hangisi hava direncinden en fazla
etkilenecek sekilde yapilmigtir?

@ Parasiit B) Ugak C) Otomobil D) Tren



l. *Boliinme sonucu 2 hiicre olugur.

Il. *Tir icinde gesitlilik saglar

I"l. *Tek agsamada gergeklesir.

Yukaridaki tabloda I,Il ve Il numarada mitoz ve mayoz
bolinme ile ilgili 6zellikler verilmistir.

7-) Verilen bilgilere gore asagida verilenlerden
hangisi dogrudur?
| | 1l

A) Mitoz . Mitoz Mayoz
B) Mayoz Mitoz Mayoz
C) Mayoz Mayoz Mitoz
@ Mitoz - Mayoz - Mitoz

Tabloda bir canliya ait birimler 6rnekleri ile verilmistir.

Yapilar Ornekler
I Sistem Dolasim Sistemi
] Organ Kalp
] Doku Kan
v Organizma insan
Vv Hicre Akyuvar

8-) Bu 6rnekler en temel birimden karmasiga dogru
siralanirsa asagidakilerden hangisi elde edilir?

AW, 1,1, 1,1V B) I, III, I, V, IV
o NAVANIN D)1, 11, 11, V, IV

9-) Asagida verilen durumlarin kag tanesinde fiziksel
anlamda is yapilmigtir?

" T
AE B B

Aligverig arabasinl Kutuyu yerden  Duran futbol  Ogrencinin cantasing
Rerek hareket ahp yukartya topuna vurmak  diz yolda sirtinda
ettirmek dodru Kaldirmak sallamadan tagimasi

A)1 B) 2 10)3 D)4

10-) Yapacagi sunumda mitoz boliinmeyi agiklamak

isteyen bir 6grenci, asagidaki 6rneklerden hangisini
kullanmamalidir? (5p)

A) Yaralarin iyilesmesi
B) Bebegin biylimesi
C) Bira mayasinin ¢ogalmasi
@ insanda tireme hiicrelerinin olusmasi

Umut, cantasinin agirhgini
bir dinamometre yardimiyla
sirasiyla I, Il ve lll numaral
noktalarda 6lglyor.

11-) Buna gére |, Il ve Il

numarali noktalarda dinamometrenin goésterdigi
degerlerin kiiglikten bliyiige dogru siralanigi nasildir ?
A) i<l <l

B) I<li<lI

C) i<l <

D) Ni<li<|

icerisinde biiyiik teleskoplarin yer aldigi, gék bilimcilerin
gozlem yaptigi yerlerdir.

insanlarin uzayda galismasini ve ihtiyaglarini gidermesini
saglayan dev yapay uydulardir.

Cesitli araglarla uzaya cikilmasini saglayan, uzayda
yapilan arastirma sonuglarini Dinya’ya ulastiran
teknolojilere verilen genel isim.

12-) Yukarida verilen ifadelerden asagidakilerden
hangisinin agiklamasi yoktur? (5p)

A) Rasathane - D) Astronot

C) Uzay istasyonu - D) Uzay Teknolojisi

13-)A§a§|da verilenlerden hangisi atomu olusturan

temel pargaciklardan biri degildir?
A) Proton B) Nétron C) Elektro Molekdl

14-)Asagidaki bilim adamlarindan hangisi atomu

olusturan daha kiigiik pargaciklarin oldugunu

kanitlamistir?

A) Ernest Rutherford
(€)J.J.Thomson

B) John Dalton
C) Niels Bohr

P, R ve S cisimleri agirligi 6nemsiz iplerle

T sekildeki gibi baglanmustir. iplerde
belirtilen biyukliklerde gerilme
kuvvetleri olusmaktadir.

T 2T

15-) Buna gore P, R ve S cisimlerinin agirliklarinin
kigukten bliylige dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir ?

0)P<R<s B) S<R<P C) P<S<R D) R<S<P

I-Barajlar ll-Riizgar tiirbinleri IlI-Niikleer santraller

16-)Yukar|dakilerden hangisinde kinetik enerji
elektrik enerjisine doniistirilmiistiir ?

Qiiven  (D)1iivell

BASARILAR....

A) | B) Ivell



